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BLOQUE A

CUESTION 1.- Dados los elementos Li, Be, N, O y F, responazomadamente a las siguientes
cuestiones:

a) ¢Cual es el de mayor energia de ionizacién?

b) ¢Cual es el de mayor caracter metalico?

c) ¢Cual es el de menor afinidad electronica?

d) Entre el &tomo de Fy el ién,F; cudl es el de mayor radio?

PROBLEMA 1 .- El FeSQ se obtiene por reaccion de hierro con acido safuSi se hacen reaccionar
5,0 g de hierro con 30,0 mL de disolucién de asidéirico del 30 % y densidad 1,22 g - ThiL
a) Escribe la reaccién que tiene lugar y ajustala.
b) ¢Cual es el reactivo limitante? ¢ Qué masa deliveamie esta en exceso no reacciona?
c) ¢Qué volumen de hidrégeno medido a 50 °C y 3 aeressfde presion se obtendria si el
rendimiento del proceso es del 85 %?
Resultado: b) Fe; 1,96 g BBOy; ¢) V =676 mL H..

PROBLEMA 2.- Se introducen 100 g de R@n un recipiente cerrado de 5 L de capacidad gues!
previamente se ha hecho el vacio. Cuando se @keB00 °C se establece el siguiente equilibrids PC

(90 = PCLk(g) + Ch(g). Calcula:
a) Los valores de las constantes Kc y Kp si la presial en el equilibrio es de 5 atmdsferas.
b) ¢Hacia donde se desplazaria el equilibrio si ausm@hé presion total por introduccion de
un gas inerte?
Resultado: a) K; = 1,16 - 10, k, = 0,054.

PROBLEMA 3.- A 25 °C, el producto de solubilidad del Pés de 1,4 - 18
a) Calcula la solubilidad de dicha sal y expréselangn L.
b) Calcula las concentraciones molares de los iongsAF* en una disolucién saturada de
Pbl,.
c) Explica, cualitativamente, cdmo afectaria a lalstilad de dicha sal la adicion de Nal.
DATOS: A (Pb) = 207 u; A(l) = 127 u.
Resultado: a) S = 700,72 mg - b) [Pb*] = 1,52 - 10° moles - *; [I"] =3.04 - 10°* moles - L%

CUESTION 2.- Responde a las siguientes cuestiones:
a) Formula los compuestos: etil-propil-éter; meidlopropano; benceno; butanamida; 2-pentino.
b) Nombra los siguientes compuestos:sGHCH,— CH = CH — CH; CH;— NH,; CH; — CHO;
CH; — CH,— CH, — COOH; CH-COO - CH.

BLOQUE B

CUESTION 1.- Considera las especies quimicas de formujits, OKBr, Na, C (diamante) y NHy
responde razonadamente a las siguientes cuestiones:

a) ¢Cual es la especie conductora en estado fundidmpesn solido?

b) ¢Cual es la especie de mayor punto de fusion?

c) ¢Cual puede presentar enlaces de hidrogeno?

d) ¢Qué especie es la de menor punto de fusion yiabof

CUESTION 2.- Contesta razonadamente las siguientes cuestiones
a) ¢Qué es una estructura de Lewis?
b) ¢A qué tipo de compuestos se aplica?
c) ¢Qué es un enlace covalente dativo?
d) Deduzca y dibuje la estructura de Lewis del trioxite azufre y explique las caracteristicas
de los enlaces entre el azufre y los atomos desnrign este 6xido.

PROBLEMA 1.- Se almacena propanosHg, en una cisterna para utilizarlo como combustible:
a) Calcula su entalpia estandar de combustion.
b) Calcula la energia que se desprendera al quemad dicho combustible gaseoso medido
en condiciones normales de presion y temperatura.



c) Sin hacer calculos, y considerando que €D hbroducto de la combustion esta en estado
liquido, ¢ cudl seria previsiblemente el signo deléacion de entropia?
DATOS: AHP (CHg)(g) = — 103,8 kJ - mot AHP (CQ,) (g) = — 393,5 kJ - mdt AHP (H0) (I) = —
285,8 kJ - mot.
Resultado: a)AH, = —2.219,9 kJ - mof; b) 9,91 - 16kJ; c) AHS > 0.

PROBLEMA 2 .- Se prepara una disolucion de concentracion Oge Micido benzoico (65 —-COOH):
a) ¢Cual sera el valor del pH de la disolucién?
b) ¢Cual seria el grado de disociacion del acido?
c) Calcula la concentracién de una disolucién de H@bgpH sea igual a 2.
DATO: K, (Acido benzoico) = 6,5 - 70
Resultado: a) pH = 2,24; bl = 1,14 %; c) [HCI] = 102 M.

CUESTION 3.- Al reaccionar Mg con &cido nitrico (HNJOse obtienen como productos de reaccion,
Mg(NOs),, dioxido de nitrégeno (N£y agua.

a) Escribe las semirreacciones de oxidacion y de mdocindica cual es la especie oxidante

y cudl la reductora.

b) Ajusta las reacciones i6nica y molecular por elauétdel ion-electrén.

c) Calcula el potencial de la pila en condicionesretda
DATOS: Eo Mgd*/Mg = — 2,37 V; Eo N@ /NO, = 0,78 V.

Resultado: c) 3,15 V.



